
 
 
 

VERSÓN ESTENOGRAFICA 
ACTA DE SESION DE CABILDO 11 DE NOVIEMBRE  DEL 2024 

PISA-0005/ORD-2024 

REUNIDOS EN LAS INSTALACIONES DE LA SALA DE CABILDO DE LA PRESIDENCIA 
MUNICIPAL DE PISAFLORES HIDALGO SIENDO LAS 12:08 HORAS  DEL  DÍA 11 DE 
NOVIEMBRE DEL AÑO 2024,  DE CONFORMIDAD A LO ESTABLECIDO EN LOS ARTÍCULOS 
47, 48,49, 51 Y 52 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL Y AL TENOR DE LA CONVOCATORIA 
EMITIDA CON  PLENA ANTICIPACIÓN, ESTANDO PRESENTE EN CALIDAD DE PRESIDENTE 
MUNICIPAL CONSTITUCIONAL; LIC. MIGUEL BAHENA SOLÓRZANO EN CALIDAD DE SINDICA 
MUNICIPAL; ZULEYDI YONALETH RIVERA HERNÁNDEZ, GILDARDO MARTÍNEZ TREJO 
REGIDOR, VIAMNEY LUGO TREJO REGIDOR, URIEL GUDIÑO MONTES REGIDOR, VERÓNICA 
PÉREZ GARAY REGIDOR, SABINA SÁNCHEZ BARRERA REGIDOR, ERICK MANUEL ACUÑA 
ÁNGELES REGIDOR, LAURA PONCE RUBIO REGIDOR, JORGE ALBERTO TAPIA GUERRERO 
REGIDOR, LEONICIA RAMOS SÁNCHEZ REGIDOR, EN SU CARÁCTER DE REGIDORES;  

MISMAS PERSONAS QUIENES INTEGRAN EL H. AYUNTAMIENTO DE PISAFLORES HIDALGO, 
DANDO INICIO A LOS TRABAJOS DE LA PRIMERA SESION ORDINARIA DEL MES DE 
NOVIEMBRE DEL AÑO 2024 BAJO EL SIGUIENTE ORDEN DEL DIA: 

ORDEN DEL DÍA 

1. BIENVENIDA. 
2. PASE DE LISTA . 
3. DECLARACIÓN DE QUORUM LEGAL. 
4. APROBACION DEL ORDEN DEL DIA. 
5.  LECTURA Y FIRMA DEL ACTA ANTERIOR. 
6. ASUNTOS GENERALES. 
7. CLAUSURA DE SESION 

 
 

1) BIENVENIDA 

EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL. LIC.MIGUEL BAHENA 
SOLORZANO SALUDA, DA LA BIENVENIDA E INICIA DICIENDO 

 

“SIENDO LAS 12:08HORAS DEL DÍA 11 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2024  DOY LA 
BIENVENIDA A TODOS LOS PRESENTES, ASI MISMO DOY INICIO CON LOS TRABAJOS DE LA  
PRIMERA SESION ORDINARIA DEL MES DE NOVIEMBRE DEL 2024, PARA LO CUAL 
SOLICITO AL SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL  DE LECTURA AL PROYECTO DEL ORDEN 
DEL DÍA DE LA PRESENTE SESION. 
 



 
 
 

EL SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL: T.S.U. ANTONIO ROBLES RAMIREZ PROCEDE A DAR 
LECTURA AL OFICIO DE CONVOCATORIA PARA ESTA SESION ASI COMO EL ORDEN DEL DIA 
PROGRAMADO. 

2) PASE DE LISTA  

UNA VEZ LEIDO EL ORDEN DEL DIA, EL SECRETARIO GENERAL T.S.U. ANTONIO ROBLES 
RAMIREZ PROCEDE A REALIZAR EL PASE DE LISTA A LOS MIEMBROS DE LA ASAMBLEA 
MUNICIPAL. 

NOMBRE CARGO ASISTENCIA 
LIC. MIGUEL BAHENA SOLÓRZANO PRESIDENTE MUNICIPAL 

CONSTITUCIONAL 
PRESENTE 

C. ZULEYDI YONALETH RIVERA HERNÁNDEZ SINDICO PRESENTE 
C. GILDARDO MARTÍNEZ TREJO REGIDOR PRESENTE 
C. VIAMNEY LUGO TREJO REGIDORA PRESENTE 
C. URIEL GUDIÑO MONTES REGIDOR PRESENTE 
LIC. VERÓNICA PÉREZ GARAY REGIDORA PRESENTE 
C. SABINA SÁNCHEZ BARRERA REGIDORA PRESENTE 
ING. LAURA PONCE RUBIO REGIDORA PRESENTE 
C. LEONICIA RAMOS SÁNCHEZ REGIDORA PRESENTE 
ING. JORGE ALBERTO TAPIA GUERRERO REGIDOR PRESENTE 
LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ÁNGELES  REGIDOR PRESENTE 

 
 

3) DECLARACIÓN DE QUORUM LEGAL 
UNA VEZ REALIZADO EL PASE DE LISTA EL SECRETARIO GENERAL T.S.U. ANTONIO 
ROBLES RAMIREZ NOTIFICA AL PRESIDENTE MUNICIPAL QUE EXISTE QUORUM POR 
LO QUE SE DECLARA E INSTALA LEGALMENTE LA SESION DE CABILDO 
 

EN USO DE LA VOZ EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL LIC. MIGUEL BAHENA 
SOLORZANO ; DECLARA QUE HABIENDO LA TOTALIDAD DE INTEGRANTES QUE 
CONFORMAN EL AYUNTAMIENTO, EXISTE QUORUM LEGAL PARA SESIONAR Y TODOS LOS 
ACUERDOS QUE SE TOME EN SESIÓN SERÁN VÁLIDOS PARA TODOS LOS MIEMBROS DEL 
AYUNTAMIENTO. 
 
 

4) APROBACION DEL ORDEN DEL DIA 

EL SECRETARIO GENERAL COMENTA QUE:  EL SIGUIENTE PUNTO ES LA APROBACION DEL  
ORDEN DEL DIA ,MISMO QUE SE LE HA DADO LECTURA Y  ES SOMETIDO A SU 
CONSIDERACION  , PARA QUIENES ESTEN POR LA AFIRMATIVA SIRVANSE MANIFESTARLO 
LEVANTANDO  LA  MANO. 



 
 
PUNTO DE ACUERDO APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS EL PLANEAMIENTO ANTES 
EXPUESTO CONSISTE EN; LA APROBACIÓN DEL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA 

 

5) LECTURA DEL ACTA ANTERIOR Y FIRMA DE LA MISMA. 
EL SECRETARIO GENERAL HACE DE SU CONOCIMIENTO A LOS PRESENTES QUE SE 
LE DARA LECTURA AL ACTA ANTERIOR Y QUE POSTERIORMENTE SE PROCEDERA A 
LA FIRMA DE LA MISMA. 
UNA VEZ CONCLUIDA LA LECTURA DEL ACTA,SE PROCEDE A LA FIRMA DE ESTA, 
PARA POSTERIORMENTE PASAR A LOS ASUNTOS GENERALES. 
 

6) ASUNTOS GENERALES. 
 
EN USO DE LA VOZ EL ING. JORGE ALBERTO TAPIA GUERRERO, PIDE 
RECONSIDERAR EL TEMA DE PENSIONES, TOMAR CONCIENCIA DE LAS PERSONAS 
QUE TIENEN FAMILIA. 
 
EL REGIDOR  LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ANGELES, MENCIONA SOBRE LOS GASTOS 
QUE TIENE EL MUNICIPIO, PERO QUE NO SE DEJE A UN LADO LAS PENSIONES , Y 
QUE SE TOME CONCIENCIA DE LAS PERSONAS QUE DE VERDAD LO NECESITEN. 
CONTINUA EN EL USO DE LA VOZ MANIFESTANDO QUE SE DEBIO HABER 
REALIZADO UN ESTUDIO SOCIOECONOMICO A CADA UNO DE LOS CASOS DE 
PERSONAS PENSIONADAS Y DE AHÍ DETERMINAR QUIEN TENDRIA DERECHO A TAL 
APOYO POR PARTE DEL AYUNTAMIENTO DE PISAFLORES. 
 EN USO DE LA VOZ LA REGIDORA C. LEONICIA RAMOS SANCHEZ, MENCIONA QUE 
TODAS LAS PERSONAS PENSIONADAS TIENEN DERECHO A QUE SE LES DE  UNA 
EXPLICACION A  PARA QUE ESTEN ENTERADAS SOBRE EL CASO Y TENER UNA 
RESPUESTA A SU PETICION. 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL EXPLICA SOBRE UNA COMISION DE 
PENSIONADOS QUE HIZO LLEGAR UNA SOLICITUD MOMENTOS ANTES DE LA 
SESION PARA QUE SE LES APERTURE UN ESPACIO EN SESION DE CABILDO PARA 
TRATAR SOBRE LA SITUACION DE SUS PENSIONES RESPECTIVAMENTE. 
EL REGIDOR LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ANGELES MENCIONA EN SU 
PARTICIPACION QUE SE ATIENDA LA COMISION DE PENSIONADOS EN EL ESPACIO 
DE ASUNTOS GENERALES DE LA SESION QUE SE ESTA REALIZANDO. 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL LIC. MIGUEL BAHENA SOLORZANO, 
EXPLICA QUE DARA RESPUESTA A TAL SOLICITUD EN TIEMPO Y FORMA POR 
ESCRITO ,CONFORME A LA LEY. 
 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL SALE UN MOMENTO Y NOTIFICA ALA COMISION QUE 
SE LE CONTESTARA POR ESCRITO SU SOLICITUD. 
UNA VEZ EXPUESTO EL TEMA SE TOMA EL ACUERDO DE ATENDERLOS PARA LA 
SEGUNDA REUNION DE CABILDO DEL MES DE NOVIEMBRE. 



 
 

 
EL LIC, ERICK ACUÑA ANGELES COMENTA QUE SERIA BUENO TENER SEGUROS 
PARA LOS MIEMBROS DEL AYUNTAMIENTO Y EL PERSONAL, PUESTO QUE 
MANIFIESTA TODOS CORREMOS RIESGOS AL VIAJAR EN CARRETERA, EXPLICA QUE 
INVESTIGO SOBRE ESTE CASO Y MUESTRA UN AUDIO QUE EXPLICA UN PROGRAMA 
DE SEGUROS EN EL CUAL SE EXPLICA CLARAMENTE LOS TABULADORES DE PAGOS 
AL ADQUIRIR UN SEGURO. 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL LIC, MIGUEL BAHENA SOLORZANO 
PIDE QUE SE CHEQUEN TRES PROPUESTAS DE DIFERENTES BANCOS Y SE PONGA A 
CONSIDERACION DE LA HONORABLE ASAMBLEA PARA TOMAR UNA DECISIÓN 
SOBRE LA ADQUISICION DE SEGUROS POR PARTE DEL AYUNTAMIENTO. 
LA REGIDORA C. LEONICIA RAMOS SANCHEZ COMENTA QUE INVESTIGARA EN LA 
CAJA POPULAR Y TRAERA TAL PROPUESTA. 
DE LA MISMA MANERA EN SU PARTICIPACION EL PRESIDENTE MUNICIPAL 
CONSTITUCIONAL COMENTA QUE INVESTIGARA Y TRAERA UNA PROPUESTA MAS 
SOBRE SEGUROS DE VIDA PARA LA SIGUIENTE REUNION. 
QUEDANDO EL ACUERDO DE TRAER TALES PROPUESTAS PARA LA SIGUIENTE 
SESION PARA SU ANALISIS. 
 
 
PASANDO A OTRO TEMA EN USO DE LA VOZ DEL LIC. ERICK MANUEL ACUÑA 
ANGELES, HACE MENCION SOBRE LA COLABORACION CON EL CENTRO DE SALUD. Y 
MENCIONA QUE HAY UNA BASE LIBRE PARA UN MEDICO, A LO CUAL SUGIERE QUE 
SE INVESTIGUE ESTA SITUACION PARA QUE SE REALICE UNA CONVOCATORIA PARA 
EL PERSONAL DEL CENTRO DE SALUD VACANTE, PARA QUE SE OCUPE ESA BASE, 
SIEMPRE Y CUANDO SE CUMPLA CON LOS REQUISITOS. 
EN USO DE LA VOZ DE LA SINDICO C. ZULEYDI YONALETH RIVERA HERNANDEZ 
COMENTA SOBRE LA NEGATIVIDAD DEL PERSONAL DEL CENTRO DE SALUD AL NO 
QUERER ATENDER A LA POBLACION. 
LA REGIDORA C. SABINA SANCHEZ BARRERA COMENTA SOBRE LA FALTA DE 
ATENCION A LA CIUDADANIA POR PARTE DEL PERSONAL DEL CENTRO DE SALUD. 
 
QUEDANDO COMO ACUERDO QUE SE SOLICITARA  LA PRESENCIA DE LA L.E. 
SANDRA MARTINEZ RIVERA  ENCARGADA DE LA UNIDAD DE SALUD IMSS 
BIENESTAR DE PISAFLORES PARA LA   SESION DE CABILDO EL DIA 25 DE 
NOVIEMBRE DE 2024 PARA TRATAR CADA UNO DE LOS PUNTOS EXPUESTOS POR 
LOS REGIDORES Y LLEGAR A UN CONVENIO PARA MEJORAR LA ATENCION A LA 
CIUDADANIA POR PARTE DEL SECTOR SALUD,ASI COMO ESCUCHAR SUS 
NECESIDADES QUE TIENEN EL HOSPITAL Y COLABORAR CON ELLOS EN COMUN 
ACUERDO CON LA FINALIDAD DE QUE LA POBLACION RECIBA UNA MEJOR 
ATENCION A SUS NECESIDADES EN EL TEMA DE SALUD. 
 



 
 

EL PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL COMENTA SOBRE EL PRESUPUESTO 
DEL DIF QUE SERA CONSIDERADO EN 70,000 PESOS PARA SUS GASTOS DE 
OPERACIÓN Y QUE SE TIENE LA INTENCION DE INCREMENTARLO DE ACUERDO A 
LAS NECESIDADES QUE SE PRESENTEN CON LA FINALIDAD DE BRINDAR MEJOR 
ATENCION A LA POBLACION DEL MUNICIPIO DE PISAFLORES. 
ESTE PRESUPUESTO NO ESTA CONSIDERADO PARA COMPRA DE COMBUSTIBLE NI 
PARA MANTENIMIENTO DE SU PARQUE VEHICULAR DEL DIF,YA QUE ESTE GASTO 
LO CUBRE PRESIDENCIA MUNICIPAL DIRECTAMENTE,PUNTUALIZO EL PRESIDENTE 
MUNICIPAL. 
 DE LA MISMA MANERA, MENCIONA EL CASO DEL C. ADAN MEDINA VECINO DEL 
CUARTEL ARTEGA QUE ESTA CONSTRUYENDO ALGUNOS CHIQUEROS SOBRE EL 
ESPACIO QUE ESTA CONSIDERADO COMO CALLE Y REFIERE QUE VECINOS ESTAN 
MANIFESTANDO ESTA SITUACION, PARA TAL EFECTO SE PROPONE CHECAR CON EL 
AREA DE CATASTRO PARA DETERMINAR LAS MEDIDAS DE ESTE ACCESO Y EVITAR 
QUE ESTA PERSONA CONSTRUYA EN LO QUE ESTA CONSIDERADO COMO UNA 
CALLE. 
LA ING.LAURA PONCE RUBIO COMENTA QUE SE CUIDE EL TEMA DE SALUD CON LA 
CONSTRUCCION DE ESTOS CHIQUEROS Y SE CHEQUE A DONDE ESTA 
DESEMBOCANDO EL DRENAJE Y LOS DESPERDICIOS DE LA CONSTRUCCION EN 
CUESTION. 
QUEDANDO EN ACUERDO QUE SE TURNARA EL CASO CON EL JUEZ CONCILIADOR Y 
SE CHECARA CON CATASTRO LAS MEDIDAS DE LA CALLE PARA EVITAR QUE SE 
INVADA LA VIA PUBLICA POR ESTA CONSTRUCCION QUE ESTA REALIZANDO EL C. 
ADAN MEDINA. 
 EN EL TEMA DE LOS COMERCIANTES EL SECRETARIO GENERAL COMENTA QUE SE 
ESTA TRABAJANDO SOBRE LOS REGLAMENTOS PARA TENER ORDEN EN LA 
COLOCACION DE CADA UNO DE ELLOS, Y QUE SE HAN SOSTENIDO REUNIONES 
CON EL COMITÉ DE COMERCIANTES PARA REGULARIZARLOS Y SE HAN A 
ABORDADO TEMAS COMO ACCESOS, LIMPIEZA DISTRIBUCION EN UN CROQUIS, 
MEDIDAS DE CADA ESPACIO Y PAGOS Y QUE EN SU MOMENTO SE LE PRESENTARA 
TODA ESTA INFORMACION A LA HONORABLE ASAMBLEA PARA SU ANALISIS. 
EL REGIDOR LIC.ERICK MANUEL ACUÑA  ANGELES REFIERE QUE SE TRABAJE SOBRE 
UN PROYECTO DONDE SE LE DE UNA BUENA VISTA A CADA UNO DE LOS PUESTOS. 
EL REGIDOR ING. JORGUE ALBERTO TAPIA GUERRERO EN SU PARTICIPACION 
COMENTA SOBRE LAS MALAS CONDICIONES DE LA CALLE PORFIRIO DIAZ Y DE LA 
CALLE QUE CONDUCE HACIA EL CENTRO A LA ALTURA DEL PUENTE UBICADO A UN 
COSTADO DE LOS LOCALES DEL PROFESOR FELIPE URBINA, POR LA ACUMULACION 
DE TIERRA RESULTADO DE LAS LLUVIAS, MISMAS QUE BLOQUEAN LAS REJILLAS Y 
DIFICULTAN EL FLUJO NATURAL DEL AGUA HACIA EL ARROYO. 

EL PRESIDENTE MUNICIPAL LIC. MIGUEL BAHENA SOLORZANO MANIFIESTA QUE SE    
CONSIDERARAN ESTAS CALLES CON LA FINALIDAD DE DARLE SOLUCION CON EL    
PRESUPUESTO DEL AÑO SIGUIENTE  . 



 
 
COMO ULTIMO PUNTO EL REGIDOR  LIC. ERICK MANUEL ACUÑA ANGELES, SOLICITA QUE 
QUEDE ASENTADO EN EL ACTA QUE EN EL PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA DE LA LECTURA Y 
FIRMA DE LA  SESIÓN ANTERIOR PISA/0004/ORD-2024. DE FECHA 25 DE OCTUBRE DEL 
2024, QUEDA FIRMADA BAJO PROTESTA POR LOS SIGUIENTES REGIDORES; LIC. ERICK 
MANUEL ACUÑA ANGELES, ING. JORGE ALBERTO TAPIA GUERRERO Y LA ING. LAURA 
PONCE RUBIO.         

7) CLAUSURA DE SESION. 

 
 


